

## 促进快递业发展的若干意见提出

## 2020年快递市场规模稳居世界首位

据新华社电

经李克强总理签批，国务院日前印发《关于促进快递业发展的若干意见》（以下简称《意见》）。这是国务院出台的第一部全面指导快递业发展的纲领性文件，提出了促进快递业发展的总体要求、重点任务和政策措施。

《意见》指出，快递业是现代服务业的重要组成部分，是推动流通方式转型、促进消费升级的现代化先导性产业，在降低流通成本、支撑电

子商务、服务生产生活、扩大就业渠道等方面发挥了积极作用。

《意见》要求，坚持市场主导、安全为基、创新驱动、协同发展的原则，以解决制约快递业发展的突出问题为导向，以“互联网+”快递为发展方向，培育壮大市场主体，融入并衔接综合交通体系，扩展服务网络惠及范围，保障寄递渠道安全，促进行业转型升级和提质增效，不断满足人民群众日益增长的寄递需求，更好服务于国民经济和社会发展。

《意见》提出，到2020年，快递市场规模稳居世界首位，基本实现乡乡有网点、村村通快递，快递年业务量达到500亿件，年业务收入达到8000亿元；建设一批辐射国内外的航空快递货运枢纽，形成具有国际竞争力的大型骨干快递企业；国内重点城市间实现48小时送达，国际快递服务通达范围更广、速度更快，服务满意度稳步提高；年均新增就业岗位约20万个，全年支撑网络零售交易额突破10万亿元，日均服务用户2.7亿人次以上，基本建成普惠城乡、

技术先进、服务优质、安全高效、绿色节能的快递服务体系，形成覆盖全国、联通国际的服务网络。

《意见》围绕培育壮大快递企业、推进“互联网+”快递、构建完善服务网络、衔接综合交通体系、加强行业安全监管等五项重点任务，从深入推进简政放权、优化快递市场环境、健全法规规划体系、加大政策支持力度、改进快递车辆管理、建设专业人才队伍等六个方面提出了34项政策措施。

## 专家建议加快发展多层次资本市场

在近日由中国多层次资本市场50人论坛和人大重阳金融研究院联合主办的第一届中国多层次资本市场研讨会上，中国人民大学副校长查立友、中国工商银行副行长张红力、中国农业银行副行长李振江、中国民生银行副董事长梁玉堂、中国保险学会会长姚庆海、国元证券副总裁黄立峰、中国中小企协会副会长李彬等建议，加快发展多层次资本市场。

与会专家认为，建设多层次资本市场体系是完善现代金融市场体系的重要内容，也是促进中国经济转型升级的一项战略型任务。多层次资本市场的飞跃发展，带来的不仅是资本的盛宴、产业的福音，更是中国金融生态和投资环境的一次洗礼。在经济下行压力不断增大的当下，在鼓励“大众创业、万众创新”的今天，多层次资本市场的繁荣对于解决中小企业的融资难、融资贵问题，促进经济发展由要素投入型向创新驱动型转变都会产生切实效果，通过发展多层次资本市场推动战略新兴产业的腾飞、为经济增长寻找新的引擎成为重要的战略选择。

中国多层次资本市场50人论坛执行秘书长武良山介绍，“中国多层次资本市场50人论坛”定位为非盈利性质的与多层次资本市场相关的独立智库，智库孕育于人大、北大、清华等中国著名高校，致力于为多层次资本市场的参与者、研究者和政策制定者提供一个高端交流平台，为相关机构的政策研究和金融实践提供一线素材与经验参考，并致力于成为中国多层次资本市场的第一智库。（费杨生）

中金公司H股  
27日起在香港发售

中金公司26日宣布全球发售H股股份，并拟于香港联合交易所主板上市。本次全球发售611406400股H股（视超额配售权行使与否而定），其中约90%的股份为国际发售，剩余约10%的股份为香港公开发售，拟定发售价范围为每股H股9.12港元至10.28港元之间。香港公开发售将于10月27日上午9时开始，预计于10月30日中午12时结束，预期H股于11月9日在香港联交所买卖。中金公司H股将以每手400股H股为买卖单位买卖。（李超）

南方东英沪深300  
精明ETF挂牌港交所

中证指数公司消息，香港市场首只追踪沪深300精明指数的ETF——南方东英沪深300精明ETF近日在香港证券交易所挂牌上市。该ETF是香港市场首只寻求基于A股和H股价差投资机会的ROFI ETF，于10月23日在香港首发，南方东英资产管理有限公司（“南方东英”）为基金管理人。另外，该ETF的美国版——南方东英中国沪深300A-H动态ETF已于10月20日在纽交所上市。（周松林）

## 央行：“双降”并非QE

（上接A01版）具体讲，要根据国家发展阶段的不同阶段，以及不同的通货膨胀周期，来进行必要的利率调控。因此，在利率市场化的同时，更要强调健全央行的利率调控体系，建立更好的金融市场利率传导机制。

此外，对市场利率也要有一定的监督和自律管理，要有一定的“牙齿”，对市场上出现的个别不正常现象要进行管理。本轮金融危机爆发初期，美联储将政策利率大幅降至0附近，并开始实施第一轮数量宽松，货币条件非常宽松。但当时诸如华盛顿互惠、美联银行等一些濒临破产的银行，通过7%-8%甚至高于10%的利率吸收存款，原因是必须千方百计地吸收一些存款来掩盖一下或者说再喘息一下。从宏观审慎和金融稳定的角度，这类做法是有破坏性的。对中国的情况也是一样。在亚洲金融风波时期，一些即将垮台的小信托公司、证券公司及部分信用社，都未经批准高息发行柜台债，目的就是要拖延一段，但这类做法实际上制造了更多麻烦，处置起来难度更大。

我国并未进入  
“负利率”时期

（上接A01版）一年期单位定期存款加权平均利率为2.05%，较挂牌平均利率高0.14个百分点，高于9月份CPI0.45个百分点。

文章称，综合考虑各经济主体的投资理财行为，目前存款替代产品收益率普遍高于银行存款利率，更显著高于9月份CPI水平。对9月份商业银行新发行的15355只人民币理财产品分析发现，这些理财产品平均预期年收益率为4.08%，较9月份CPI高2.48个百分点。其中平均预期年收益率高于16%（9月份CPI同比涨幅）的产品有14528只，占比达94.61%。

此外，目前12只“宝宝”类产品平均年化收益率为3.31%，较9月份CPI高1.71个百分点，显著高于同期物价水平。事实上，随着金融创新和技术的发展，市场上还会涌现出其他类型的存款替代产品，如大额可转让存单也是一种灵活便捷的普通存款替代产品。从今年6月份9家银行发行的大额可转让存单看，1年期大额可转让存单利率至少超过9月份CPI1.4个百分点。因此，综合考虑各经济主体的各种理财投资行为方式，我国目前并未进入“负利率”时期。

## 低利率环境将考验券商险企盈利能力

本报记者 李超

央行上周宣布降准降息，引发资本市场对非银行金融板块投资价值的关注。业内人士认为，缓解券商四季度基本面压力的迹象已经出现。虽然券商业绩承压，但板块底部特征也已出现，高成长、低估值、高弹性等因素将催化新机会，资本市场波动仍是券商股未来表现的风险点。就保险板块而言，低利率环境给保险投资带来压力，将考验保险公司资产负债匹配能力。同时，保险处于估值底部，有修复机会，但投资收益压力中长期对行业估值存在一定抑制。

## 催生新投资机会

华泰证券分析师魏文超认为，市场情绪正在回暖，“双降”叠加定向额外降准释放流动性，有利于重振市场信心。券商板块10月以来涨幅明显，交易活跃度回升，两融规模扩张，有利于缓解券商四季度基本面压力。板块估值仍徘徊在历史低位，中长期板块处于向上发展轨道，机会大于风险。

平安证券分析师魏文超认为，政策红利和

经济红利是支撑证券行业发展的两大因素，9月下旬以来市场信心有所恢复，预计10月券商净利润环比增长概率较大。

中银国际证券分析师魏涛认为，前期去杠杆带来的资金压力导致股市经历了大幅调整，但随着其他资产收益率日益下行，资金正逐步回流股市，风险偏好在增加，“双降”可助力股市反弹。在历史估值水平附近的券商和保险已经具有了看涨期权的属性，且仍处于历史底部区域附近。同时，券商下半年经营数据压力仍比较大，需要关注股市成交量及融资融券余额情况。

国海证券分析师代鹏举认为，9月股指整体呈现低位窄幅震荡趋势，成交量和两融规模不断萎缩，使券商业绩继续承压，但业绩降幅趋缓，底部特征出现。低利率环境对股指形成支撑，成交量和两融余额逐渐恢复，券商业绩触底回升概率不断加大。此外，利率下降的长期趋势将降低券商的融资成本，对行业业绩改善形成利好。

但有分析师指出，资本市场的波动对券商股的下一步表现而言具有不确定性，大盘回落可能压制券商股走势。

## 保险产品竞争力将提升

魏文超认为，此次“双降”可提升保险产品吸引力。在金融产品中，由于保险公司设计和审批产品需要一个过程，会有一定滞后效应，相比较具有竞争力，有利于保险公司保费收入的增加。保险公司资产配置以长期固定收益为主，利率下行初期，有利于保险公司资产价值和净资产的提升。长期来看，货币宽松、利率下行对于保险公司新增资产配置不利。但一方面，上市公司中，新华保险、中国人寿和中国太保短期的退保和满期给付造成较大现金流流出，因而近期资产配置压力不大；另一方面，保险资产配置渠道的进一步放开，也有利于保险公司通过加大股权等方面的投资来缓解压力。长期来看，低利率环境对于保险公司的资产配置能力提出了更高的要求。

华泰证券分析师罗毅认为，降准释放的流动资金将寻找更加稳健的投资标的，降息将继续扩大保险产品的竞争力，并使保险投资受益。2015年行业利好将陆续出台，《保险法》草案预计推出，保险资本保证金将降低，险资运作空间将加大。保费端和投资端的双重改革将为以市场为导向、灵活配置资产的险企提供发展机会。

保险处于估值底部，安全性高，新业务价值发展良好，估值有修复机会。

长江证券分析师刘俊认为，保险定价利率市场化和银行存款利率市场化先后完成，产品收益率差异将逐步缩小。风险收益市场化将推动金融产品有序分层，低利率环境将凸显保险产品的保障功能。而低利率环境给投资带来压力，将考验保险公司资产负债匹配能力。

中泰证券分析师罗文波认为，短期A股市场仍然维持宽幅震荡走势。从相对较长时间段来看，随着市场情绪逐渐转暖及资金成本维持在低位，A股市场将会进行一轮估值修复的行情，蓝筹股将表现突出，以券商为代表的大金融板块估值修复行情值得关注，而当前市场仍然以主题投资为主。

非银金融板块中的多元金融部分也引起分析人士的关注。魏涛认为，随着市场整体行情的走强，多元金融公司开始轮番表现。就非银板块下半年策略而言，多元金融板块主要公司经营业绩比较稳健，存在外延扩张预期，目前仍建议重点关注。子行业方面，由于租赁业获得持续政策支持，且是供应链金融中重要的服务主体，行业景气趋势向上。

## ■“公平在身边”投资者保护专项活动

## 上市公司虚假陈述 协商赔偿也是解决之道

本报记者 王小伟

2010年某上市公司未按规定进行信息披露，后经证监会调查，认定该公司构成虚假陈述，被证监会处罚。2014年几十名股民认为该公司的虚假陈述行为给自己带来了投资损失，因此提起诉讼，要求赔偿。法院立案后，将案件委托给中证中小投资者服务中心（以下简称中证）进行调解。

## 启动调解程序

中心接到法院的案件调解委托后，首先从案情分析着手，研究开展调解的可行性。经认真查阅卷宗和听取法院意见，中心得出初步判断，尽管双方在法庭上具有对立情绪，但该上市公司对于其虚假陈述行为对相关投资者造成损害这一事实并没有否认，双方有达成庭下和解的可能，因此该案件具有调解的基础。随后，中心分别联系投资者和该上市公司，就双方是否同意由中心开展调解征询意见。通过介绍中心成立背景、具体职能，表明中心作为中立专业的调解机构身份，取得双方信任。通过对案件法律关系进行初步分析，告知调解自愿原则、保密原则和不影响最终诉讼权利等事项，打消双方顾虑。通过多次耐心沟通，上市公司改变了拒不调解的态度，双方同意由中心开展调解。

调解启动后，中心通过分别听取双方陈述，明确各自诉求，理清争议要点。通过与其中一方单方会谈的“背对背调解”，听取双方对纠纷事实的陈述，征求其对可能达成的和解方案的意见。适时促成双方会面的“面对面调解”，促使

双方缓和对立情绪，为达成一致解决方案做好铺垫。通过以上措施，中心掌握了纠纷双方的主要争议点，即对投资者股票的买入平均价的计算方法和投资者损失是否由系统风险造成存有争议。

围绕双方争议要点，中心研究分析双方诉求背后潜在的真实需求，理清法律关系，设计初步方案。在该案中，对于该上市公司而言，其潜在的需求包括两方面：一是尽量降低负面影响，修复与投资者的关系，维护公司品牌形象；二是避免要求赔偿的投资者数量出现井喷，尽量减少赔偿数额。对于投资者而言，一是争取得到最大幅度的赔偿；二是避免繁琐冗长的程序，少花时间和精力，尽快拿到赔偿。两者的需求有冲突，也有契合点。中心据此提出初步调解方案。

通过为纠纷双方分析利弊，因势利导，引导双方达成一致。中心就初步方案分别征求纠纷双方意见，并根据双方反馈对初步方案进行修改，形成最终的调解方案并适时召集纠纷双方进行面议。经过中心多次的耐心工作，该上市公司和投资者达成了和解意向，同意在双方保密的基础上，按照先前法院对类似案件判决所确定的损失赔偿计算方法，确定投资者损失金额，并由该公司进行赔付。在中心的主持下，双方签订了调解和解协议。

## 妥善解决纠纷

双方签署和解协议后，上市公司按期履行赔付，投资者前往法院撤诉，至此纠纷得到了妥善解决。中心对该起上市公司虚假陈述纠纷的成功调处，弥补了以往证券期货纠纷调解工作

的空白，取得了良好的效果。一是调解工作得到了上市公司和投资者的认可。二是案件调解起到了化解纠纷和投资者教育的双重效果。

中证中小投资者服务中心认为，该案例包括以下启示。一是要把握好“中立、专业、高效”的调解定位。上市公司虚假陈述案件专业性强，法律关系复杂，调解难度大。这就要求调解组织保持中立立场，尊重各方意思自治，确保调解公信力，才能取得纠纷各方信任，推动调解进程；同时要求调解组织的调解员既要有专业的法律素养和证券专业知识，又要有高度的调解技巧，才能在尽量短的时间内，找到各方利益平衡点从而制定出被各方接受的调解方案，化解矛盾纠纷。

二是要平衡投资者维权救济和维护市场稳定的关。上市公司虚假陈述案件涉及的投资者众多，地域分布广，社会影响大。如果调处不当，容易引起上市公司股价波动等不良效应，影响上市公司持续健康发展和相关投资者的切身利益，不利于纠纷化解和市场稳定。因此，在开展此类案件调解的过程中，要把握调解介入的时间节点，高度重视纠纷双方的利益诉求，把握好投资者依法维权和维护市场稳定的平衡。

三是要平衡监管部门的支持引导将有力推动调解工作的开展。调解工作是投资者保护的重要一环，需要监管部门的支持。在案件调解的过程中，中心得到了相关证监局和行业协会的支持，同时也感觉到，纠纷双方对调解的理解和支持也非常重要的。监管部门积极推动市场主体主动选择调解方式来化解纠纷，将极大促进调解工作的开展。

## 中上协军工委发布三季度国防军工板块上市公司名单

中上协军工委三季国防军工上市公司名单正式发布。为引导、规范国防军工板块上市公司的划分，中国上市公司协会军工行业委员会（以下简称“军工委”）制定了国防军工板块划分标准。根据板块划分工作规程的要求，军工委于

2015年9月开始三季度国防军工名单的整理工作，并经军工委专家委员会讨论确定最终名单。其中，“国防军工板块”名单新增25家，“国防军工相关板”名单新增5家。

三季度中上协军工委国防军工名单以2015年半年报数据为

依据。此前，军工委于2015年7月7日在北京举行了板块发布仪式，并发布以2014年年报数据为依据的国防军工板块上市公司名单。

各军工行业相关上市公司可申请加入国防军工板块，军工委将予以审核披露。

申报时间：年报或半年报披露后一个月内  
申报渠道：中国上市公司协会军工行业委员会  
联系人：管慧媛 电话：010-63923688 邮箱：guanhy@capco.org.cn

中上协军工委国防军工板块名单		
序号	股票代码	公司简称
1	600038	中直股份
2	600118	中国卫通
3	600135	乐凯胶片
4	600150	中国船舶
5	600151	航天机电
6	600184	光大股份
7	600316	洪都航空
8	600343	航天动力
9	600372	中航电子
10	600391	成发科技
11	600435	北方导航
12	600456	宝钛股份
13	600482	风帆股份
14	600485	信威集团
15	600501	航天晨光
16	600622	中天科技
17	600636	中国软件
18	600662	国睿科技
19	600665	通马股份
20	600690	泰豪科技
21	600677	航天通信
22	600685	中船防务
23	600765	中航重机
24	600855	航天长峰
25	600879	航天电子
26	600893	中航动力
27	600967	北方创业
28	600990	四创电子
29	601989	中国重工
30	603678	火炬电子

中上协军工委国防军工板块名单		
序号	股票代码	公司简称
31	000070	特变电工
32	000519	江南红箭
33	000547	航天发展
34	000651	烽火电子
35	000687	恒天海龙
36	000733	振华科技
37	000738	中航动控
38	000748	长城信息
39</td		